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Nowbres aompiexes: Une inkroduction.

Résolubtion d’équa&om du 3ieme deqré

Partie A: méthode de Tartaglia-Cardan (154-8)

On veut résoudre 1'équation (E) : x> —6x-20=0 .

1. On pose x = u + v. Réécrire 1'équation avec les inconnues u et v. Quelle valeur affecter a u v pour que 1'équation (E)
s'écrive u? +1° -20=07?

2.0npose U=ulet V=13,

U+V=20

UV<8 et donc d'une équation du second

Avec la condition sur u v, montrer que U et V sont solutions du systeme {

degré. Résoudre cette équation et en déduire U et V.

3. En déduire que \/ 10+2+v23 + \/ 10 -2 v/23 est une solution de 1'équation (E). Vérifier graphiquement que c'est
la seule.

Partie B: Faracioxe de Bombelli.

La méthode précédente marche bien, mais ... on veut résoudre 1’équation (E") : X -15x-4=0.
1. On pose a nouveau x = u + v. Déterminer la condition & imposer pour que 1'équation devienne u> +v3 —4 =0.

2. Avec la condition précédente, montrer que U = 1’ et V = v* doivent alors étre solution de 1'équation
(X —2)? + 121 = 0. Identifier le probleme !

3. Vérifier que le nombre 4 est solution de I'équation (E"). Déterminer en factorisant x> — 15 x — 4 par x — 4 les 2 autres
solutions.

4. Dans le but de rendre la méthode de la partie A générale, on utilise une astuce: on définit le nombre impossible i par
i?=-1cestadirei=+-1.
a. Résoudre 1'équation (X — 2)2 + 121 =0 en utilisant le nombre ;.

b. Calculer, en utilisant les régles de calcul habituelles et i2 = -1, les nombres (2 — i) (2 + i), 2 + i)> et (2 — i)°. Simplifier
(2 + i)+ (2 —1i). Conclure.

Rotaktion ek mut&tpiica&iom

N

Le plan est muni d'un repére orthonormé (O; #; V)

Partie A:
1. Soit A le point de coordonnées (2; 1). Déterminer les coordonnées du point A' image du point A dans la rotation de

V8
centre O et d'angle —.
2

2. Soit alors le point M de coordonnées (x; y). Exprimer en fonction de x et y les coordonnées x' et y' du point M' image

m
du point M dans la rotation de centre O et d'angle —.
2
Partie B:

On considére un nombre imaginaire noté i tel que i> = —1. On décide d'associer au point de coordonnées (x; y), 1'écriture
x + iy . Calculer le nombre i(x + i y). Que remarque-t-on ?
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